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ПСИХОСОЦІАЛЬНІ РИЗИКИ НА РОБОЧОМУ МІСЦІ 
 

Новосельська І.О., НУЦЗУ 
НК – Шароватова О.П., к.пед.н., доцент, НУЦЗУ 

 
В умовах сьогодення психосоціальні ризики, стрес на роботі, насильство та пе-

реслідування (психологічне переслідування, залякування та цькування) визнаються ос-
новними проблемами безпеки праці та охорони здоров’я.  

Психосоціальні ризики мають негативний вплив в аспекті людських, соціальних 
і фінансових витрат. На індивідуальному рівні негативні наслідки включають поганий 
стан здоров’я і самопочуття, а також проблеми у відносинах на роботі та в особистому 
житті. 

Європейські дослідження нових ризиків на підприємствах встановили такі клю-
чові факти, як: 1) 22 % усіх європейських працівників переживають стрес на роботі; 2) 
річна вартість стресу на роботі до 2004 року оцінена у 20 млрд. євро для 15 держав – 
членів ЄС; 3) у 2008-2009 р.р. із-за хвороб, викликаних стресом, було втрачено близько 
11,4 млн. робочих днів у Великобританії; 4) менше третини європейських підприємств 
здійснюють заходи для боротьби із стресом на роботі. 

У повсякденній практиці психосоціальні ризики на робочому місці зумовлюють-
ся багатьма факторами. Тому тут не існує миттєвих рішень, а необхідний тривалий 
процес менеджменту, орієнтований на досягнення результату через розуміння найваж-
ливіших причин для вибору відповідних рішень. Це потребує запровадження і моніто-
рингу систематичного процесу управління ризиком, метою якого є визначення потен-
ційних сфер і видів діяльності, що викликають стрес на роботі, і прийняття коректую-
чих дій до того, як матиме місце певний збиток. 

Відповідним керівництвом по управлінню здоров’ям працюючих стосовно пси-
хосоціальних ризиків виступає Керівництво з менеджменту психосоціального ризику 
на робочому місці (GUIDANCE ON THE MANAGEMENT OF PSYCHOSOCIAL RISKS 
IN THE WORK PLACE PAS 1010:2011). Передбачається, що даний документ підходить 
для організацій усіх типів і масштабів і може бути пристосований під різні географічні, 
культурні і соціальні умови. Важливо, що успіх менеджменту психосоціальних ризиків 
залежить від активного й відповідального ставлення з боку усіх рівнів співробітників 
організації, особливо найвищого керівництва. 

Отже, правильний менеджмент психосоціальних ризиків віддзеркалює наявність 
в організації якісної практики навчання й розвитку, соціальної відповідальності і сти-
мулювання якості трудового життя і гарної роботи. Крім того, менеджмент психосоціа-
льних ризиків забезпечує позитивний вплив на капітал завдяки відповідному впливу на 
продуктивність і управління охороною праці та має велике значення для сталості підп-
риємств. Також він приносить вигоду і поза робочою сферою, включаючи стимулюван-
ня особистого і сімейного здоров’я, гарного самопочуття і якості життя [1]. 
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